НОВОСТИ КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

- Более восьми миллионов рублей выделило Правительство Архангельской области на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов Верхнетоемскому, Вилегодскому, Онежскому и Устьянскому районам. В этих муниципалитетах в 2015 году введены в эксплуатацию новые школы и детские сады. Финансовая поддержка области предназначена на частичную компенсацию дополнительных расходов органов местного самоуправления на новые образовательные учреждения. Это заработная плата обслуживающего персонала вместе с отчислениями во внебюджетные фонды, оплата коммунальных услуг и уплата налога на имущество организаций.
- По распоряжению главы региона Игоря Орлова из резервного фонда правительства Архангельской области на ремонт столовой в МБОУ «Илезская СШ» выделено 150 тысяч рублей. Средства будут направлены на закупку материалов и оплату работ по ремонту помещения.
- В Архангельской области в период с 11 по 20 сентября 2015 и с 07 по 16 октября 2015 года проводятся 1 и 2 этапы Всероссийского конкурса МВД России «Народный участковый». В период проведения конкурса на официальном сайте УМВД России по Архангельской области (29.MVD.RU) будет организовано голосование. В конкурсе примут участие: старший участковый уполномоченный полиции А.А. Жук (МО «Бестужевское» и МО «Череновское»), участковый уполномоченный полиции Н.Л. Кошкин (МО «Лойгинское» и МО «Киземское»).
- Практически все поселения района определились с датой начала отопительного сезона. Решение принимает руководство поселения, издавая соответствующие постановления. Например, в МО «Лихачевское» в зданиях с централизованным теплоснабжением тепло стало уже с 14 сентября. В райцентре отопительный сезон начнется с 21 сентября 2015 года.
- В поликлинике ГБУЗ «Устьянская ЦРБ» завершен ремонт в туалетной комнате на первом этаже. Сравнивать, что было и что стало, даже не стоит: главное, теперь здесь очень чисто, удобно и комфортно. Все работы выполнены за счет внебюджетных средств лечебного учреждения силами местных строителей.
- Более 120 выпускников школ Архангельской области решили участвовать в дополнительном сентябрьском этапе ЕГЭ. Он проводится впервые и призван помочь тем, кто не смог получить аттестат. Кроме того, возможность улучшить свои оценки есть и у выпускников предыдущих лет. Осенний этап ЕГЭ состоит из экзаменов по двум предметам: русскому языку и математике. 26 сентября пройдёт первое испытание ЕГЭ по математике базового и профильного уровней.

НАША СТРАТЕГИЯ – ДВИЖЕНИЕ И РАЗВИТИЕ

■ ЛЕСПРОМ Саша Славин

аша очередная встреча с генеральным директором ООО «Устьянская лесоперерабатывающая компания» Валентином Дмитриевичем Буториным состоялась спустя две недели после Первого Чемпионата «Лесоруб XXI века» и в преддверии профессионального праздника – Дня работника леса.

Валентин Дмитриевич был одним из главных организаторов соревнований лесорубов, поэтому тема Чемпионата для него очень близка. А я вспомнил о недавнем знакомстве с ветераном труда, одним из лесорубов прошлого века и поведал Валентину Дмитриевичу его короткую историю.

Среди многочисленных болельщиков-ветеранов на лесной делянке был и Александр Сафоновский. В 1949-м году Александр Александрович начал свою трудовую деятельность в Сулондском леспромхозе, где первым «харвестером» для него с напарником стала двуручная пила, а первым «форвардером» - лошадь. Через два года он пересел на трактор и трудился в леспромхозе до самой пенсии. Несмотря на свои 85 лет, он попросил сына привезти его из Кулоя, чтобы увидеть в работе современную лесозаготовительную технику, оценить её возможности и пообщаться с молодежью. С гордостью он рассказывал о трудовых достижениях лесорубов ХХ века, с искренним восхищением отзывался о современной технике, с уважением - о новом поколении лесорубов. Для меня эта встреча стала незабываемой.

- Авот интересно: какой он, лесоруб XXI века? Что в профессиональном плане для него главное? спросил я у Валентина Лмитриевича.
- Трелевочники, сучкорезки, челюстные погрузчики, рычаги, механизмы во времена ветерана Сафоновского другой труд был. Сейчас «харвестеры», «форвардеры», джойстики, кнопочки, операторы, как пианисты, на клавишах играют. Умственного труда требуется больше, чем физического. Почему мы и открыли свой учебный центр, создали все условия для повышения квалификации специалистов, замотивировали: чем выше классность, тем выше зарплата. И наши ребята, а средний возраст наших лесорубов 40 лет, показывают себя очень достойно. Тонкость ума и ловкость рук, т.е., техничность, сообразительность, глубокие знания машины, на которой ты работаешь – вот какие профессиональные навыки у нас востребованы прежде всего. Теперь готовим программы повышения квалификации для водителей лесовозов, самосвалов и других технических специалистов.
- Теперь понятно, что неслучайным был лучшим результат по теоретическим знаниям среди машинистов «харвестеров» на Чемпионате у Вячеслава Кулакова из команды «УЛК» 95 баллов! А в целом как Вы оцениваете выступление наших ребят?
 - Команда «УЛК» выступила достойно

на этом Чемпионате, хотя мы участвовали в соревнованиях впервые. У нас есть сильные операторы и, думаю, на следующий год мы покажем лучший результат, тем более есть очень серьёзный стимул (на награждении победителей Чемпионата генеральный директор ГК «УЛК» Владимир Федорович Буторин объявил со сцены, что если команда «УЛК» победит, все ее участники получат трехкомнатные благоустроенные квартиры в п. Октябрьский - примечание автора).

Побеждает тот, кто сумеет внутренне собраться, действует хладнокровно, хорошо знает машину и четко выполняет все этапы операций. Пример тому - Александр Бенедюк. На будущее: проведем сначала соревнования внутри компании и выявим тех, кто будет готов к новому Чемпионату.

- Соревнования это хорошо, они поднимают боевой дух коллектива, настраивают на победу. А в целом сплоченная команда непосредственно на лесозаготовке сформировалась?
- Самое главное, чего мы добились, это прекращения текучести кадров, прежде всего, на комплексах. Я застал период, когда в декабре прошлого года написали заявление об уходе семь человек во главе с мастером. Сегодня четверо из них попросились обратно. Сейчас в Компании заявлений о приеме на работу во много раз больше, чем требуется согласно штатному расписанию. С начала этого года кадровый вопрос решен во всех подразделениях.
- Человеческий фактор остается одним из решающих в вашем нелегком труде. Тем не менее, техника в современных условиях также играет немаловажную роль?
- Сегодня в делянках работает 12 лесозаготовительных комплексов, на вывозке 32 лесовоза «МАN» и «VOLVO». Этой весной техническое обслуживание и ремонт всей тяжелой техники организовали и провели прямо в лесу в течение двух недель, на чем сэкономили немалые средства. В дорожной службе сейчас работают 12 самосвалов «MAN» и «VOLVO», 11 экскаваторов «VOLVO» и «JOHN DEERE», 3 бульдозера и автогрейдеры. На строительстве дорог начали применять новую стратегию - на перспективу, т.е., заранее готовим дороги к летним и зимним делянкам, в результате увеличился объем заготовок. На новых лесовозах нагрузка на ось такова, что для их движения при полной загрузке требуется более качественное дорожное покрытие, поэтому дороги надо готовить за год до начала вывозки, чтобы они выстоялись.



- Получается, что дорожная служба в сегодняшних условиях остается важным звеном в достижения успешной работы Компании?
- Да, несомненно. Ежедневно работу дорожной службы планируем сообща с её руководителем Владиславом Васильевичем Борисовым. Он грамотный специалист, много лет в лесопункте отработал, работу организовывает толково.

Тем не менее, с дорогами не везде вовремя успеваем. Одна из главных причин — непредсказуемость погоды. Такого лета мало кто ожидал: практически три месяца шли дожди. В июле мы планировали вывезти 90 тыс. куб., а смогли «вытащить» всего лишь 70 тысяч, в августе и того меньше — 45 тысяч. Сейчас наверстываем, постояла бы сухая погода.

В достижении успешной работы Компании хочу отметить и службу лесообеспечения, в которой трудятся профессионалы под руководством Бурцева Сергея Брониславовича. Это очень грамотные специалисты, обеспечивающие нам оптимальные условия для лесозаготовки.

- Насколько мне помнится, планы перед Компанией на этот год стоят серьезные. С какими результатами встречаете свой профессиональный праздник, какие задачи ставите на ближайшее будущее?
- С января по август 2015 года заготовлено порядка 536 тыс. и вывезено 477 тыс. кубометров древесины. План - 800 тыс. куб. по заготовке, но загадывать наперед не стану, впереди 4 месяца, посмотрим, какая осень будет. На 2016 год в связи с увеличением лесфонда план по заготовке уже составит 1 млн. 200 тыс. Чтобы его выполнить, будем закупать еще 6 комплексов «JOHN DEERE», составлять план рубок и разрабатывать стратегию и тактику заготовки и вывозки. Дремать некогла, да никто и не позводит, прежде всего, каждый сам себе. Движение, только движение и развитие - такова наша стратегия. При нынешних технологиях в лесу работать одно удовольствие: неделю отстоял вахту - неделю отдыхаешь, зарплата достойная!
- А накануне нашего праздника поздравляю всех сотрудников и их семьи, желаю новых достижений, крепкого здоровья и благополучия дома.

новости улк

ООО «Устьянская теплоэнергетическая компания»

тщательно следит за внешним состояние своих объектов, затрачивая немалые средства на их благоустройство.

В п. Октябрьский Компания обслуживает три центральных тепловых пункта: на ул. Комсомольская, ул. Ломоносова (возле Дома ветеранов) и на ул. Домостроительная (за д/с «Аленушка»). Фасады всех ЦТП окрашены светлой краской и выглядят нарядно. Вернее, выглядели до тех пор, пока не стали местом для творчества неизвестных «художников». В конце лета на стенах бойлерных появились надписи и рисунки в стиле «граффити»,



которые отнюдь не украсили здания. Руководство ООО «УТК» намерено искать виновных и привлекать их к ответственности за порчу имущества.

Уважаемые жители поселка Октябрьский, сотрудники компании будут благодарны любой достоверной информации о тех, кто портит стены бойлерных. Анонимность гарантирована.

Устьянский лесопромышленный комплекс

Составлен четкий пошаговый план строительства нового завода по переработке тонкомерной древесины. Этому способствовала новость о том, что проект Группы компаний включён в перечень приоритетных инвестиционных проектов Российской Федерации в области освоения лесов, а на кредитном комитете Сбербанка России принято решение о выделении финансирования на его реализацию. Об итогах первого этапа и первоочередных планах по строительству завода читайте в нашем интервью с генеральным директором ООО «Устьянский лесопромышленный комплекс» В.Г. Лоскутовым в следующем номере «УВ».